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A OBBHBCZBM FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-ASPÁHT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
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I kiadóhivatalban Egyház-tér:tér és a 
1 Horovitz Zsigmond papirüzletóben 
I Piac-utca 12. — Telefon : 330.

A munkaerő
megbecsülése.

Szokatlan látványt nyújtóit tegnap a 
Megyar Tudományos Akadémia ódon ülés­
terme. Három országból való kegyelmes 
urak, köztük egy fejedelmi herceg, gyűltek 
egybe, hogy nugpendi'semk u5, friss és 
modern eszméket, amelyek ilyen országos 
és birodalmi oszlopok ajkáról épp oly kü­
lönösen szokatlanul, n int különösen tetsze­
tősen hangzanak a fülünknek. A szociális 
és demokratikus eszmék üdítő, lélekfrissitő 
zenéje hangzott fel a tanácskozók ajkán, 
akiknek összejövetele: „a középeurópai gaz­
dasági egyesületek szí kérte kézlete“ száraz 
cimét viseli, tárgya pedig: „a munkapiac 
nemzetközi szervezése.“

Világosan ideálliíva a tárgyat: az a 
nagy kérdés hozta ezeket a nagy urakat 
össze, hogy miként lehetne az országok 
dolgos munkás millióit megmenteni az 
amerikai kivándorlástól; megvédeni őket és 
létérdekeiket bölcs szociálpolitikai intézmé­
nyek létrehozásával a nemzetek javára, egy­
éniemmel, különösen, nagyszabású nemzet­
közi szervezkedés állal. Uj ösvényen halad­
nak ezek az urak, mert ma ünnepélyesen 
elismerték annak a megcáfolhatatlan szoci-

Emlékszel-e ? ■ ■ ■
Emlékszel-e édes, ama csodás-bűvös 
Kelő hajnalára első álmainknak,
Mikor körülöttünk csupa virág kertek, 
Tubarózsák nyíltak ?

Emlékszel-e még a fehér, gyönge, hulló 
Akácfavirággal hintett ösvényünkre ?
Az akácillatra, mely finom álmokat 
Lehelt a lelkünkre?

S emlékszel e, mikor lelkem eléd a dalt 
Illatozó virágszirmok gyanánt szórta 
S kipattant előtted, mint napfény előtt egy 
Nyíló csodarózsa ?

Emlékszel e édes, ama fehér, tiszta 
Pókhálószálakból szőtt ezüst mesénkre,
A bűvös álmokra, tavaszi csodákra, 
Napsugárra, fényre?

Óh, mondd, emlékszel-e mini, mind ez álomra, 
Mellyel szivünk-lelkünk úgy volt telistele ? 
Emlékszel-e rája gyönyörű tündérem,
Óh mondd, emlékszel-e ?

Darvas János.

ológiai tételnek az igazságát, — amit o'y 
sokáig vonakodtak elismerni, — hogy min­
den országnak egyetlan fontos létérdeke 
van: a munkaerő megbecsülése. A munkás­
kezek alkotják az ország erejét, vagyonát, 
ha'almát, egész létét. Minden egyes mun­
káskéz kivonulása veszteség az országra. A 
munkaerő eltékozolása a legkönnyelmübb 
pazarlás.

Ez a pazarlás folyik az államokban 
időtlen-idők ó a. De minden rossz kormány, 
zás, minden bűnös politika megbosszulja 
magát. A munkás-érdekek elhanyagolása 
megszülte a tömeges kivándorlásokat. Az 
ebből származott tetemes nemzeti vesztesé­
gek pedig ime, megszülték a modern ke­
gyelmes urak gyülekezetét, akik most szo­
ciálpolitikai alkotásokon törik a fejüket.

az értékes felszólalások közül, melyek 
elöljáróban német, osztrák és magyar rész­
ről felhangzottak, természetesen az érdekel 
bennünket legjobban, amely kormányunk 
nevében hangzott el. Nen sovinizmusból, nem 
nemzeti önhittségből, de mórt nálunk leg­
égetőbb seb ma a tömeges kivándorlás és a 
munkás viszonyok általános elfajulása. Egy 
emberő tő alatt a kőznyomor, az Ínség, a 
szertelen drágaság, a kizsákmányolás hír­
hedt országa lettünk.

A magyar kereskedelmi miniszter ajkán 
hangzott el ma az a kijelentés, hogy a 
munkaerő idegen földre való vándorlásán 
erőszakos, kényszereszközökkel segíteni nem 
lehet. Kifejtette a németek és osztrákok előtt, 
hogy a baj megoldásának egyetlen lehető­
sége az egészséges gazdasági politikában 
rejlik. — Ezt kell teremtenünk. — Mi 
is őrömmel és elismeréssel honoráljuk a 
kereskedelmi miniszter e bátor, becsületes és 
okos beszédét, mely valóban kimagaslott 
valamennyi közül.

Csak az volna óhajtandó, hogy az — 
a gyakorlatban is kivitelre találjon 1 Necsak 
tanácskozzanak és elveket állapitgassanak 
meg a szociális térre elkalandozó urak, ha­
nem, ami fö : cselekedjenek is.

Nálunk, Magyarországon olyan kőny- 
nyü volna egészséges gazdasági po itikát 
teremteni. Csak ki kellene irtani azokat a 
népnyuzókat, uzsorásokat, akik itt valóságos 
szervezett láncoatot alkotnak saját önös 
érdekeik isfápolására, a kik a népmilliók 
vérén és verejtékén élőskődnek.

Ezzel kellene a munkásvédelemre síkra- 
szállt kegyelmes urak áldásos tevékenységét 
megkezdeni.

Szeptemberi mesék.
I.

Mint valami nagy színes szárnyú pil­
langó, úgy lebegett alá az ég titokzatos ma­
gasságából a földre az ősz. Tegnap még nyár 
volt, forró, meleg, augusztusi nyár, perzselő, 
lázas temperamentummal, mely körülbelül 
olyan lehet, mint a Balsac asszonyaié, . ma 
pedig hideg, beteges párák úsznak a hajnali 
csendben s lassan ereszkednek alá az ország­
úira. A poros, kavicsos utón egy ember ha­
lad s mintha abban tellenék kedve, hogy fizi, 
hajszolja az ébredő reggel szürke kődfoszlá- 
nyait. Különös a’ak. Magas, erőteljes s mégis 
úgy látszik, mintha minden percben össze 
akarna esni a fáradtságtól és kimerültségtől. 
A szemeiben valami fáradt láng világit, régi, 
nagy élményeknek, talán egy egész életnek 
a kiégett s néha-néha visszalobbanó tüze. A 
ruházata kapott, elhanyagolt, mint az olyan 
emberé, akit születésétől fogva szakadatlanul 
velkőztet a sors s gyakran még annyit se 
hagy rajta, ami a legszükségesebb. Igazi 
Gorkij-alak, még az arcát megmerevítő sá­
padtság s az ajkai szélén vonag ó fájdalmas 
mosoly is valódi orosz forradalmár-szár-
m3Zé Hirtelen megáll, kezét a szemei fölé 
tartja s hosszan, izgatottan kémleli az or­
szágutak mintha félne valamitől, de min ha 

érkr zését. Körösköi ül csupa

teljesség és erő még a világ, az ősz bá- 
gyadlsága csak most kezd meglátszani rajta, 
de ezt a csöpp, pusztán árnyalatokra szo­
rítkozó dekadenciát csak avatott szem veheti 
észre. Az ember újra megindul, belemereszti 
szemét a messzeség kéklő távolságaiba, mintha 
onnan akarná elővarázsolni vágyainak dia­
dalmas asszonyát. Egyszerre kiragyog az 
arca, nagyot kiált, mint akinek a szivét tul- 
feszitetette az őröm s kitárja karjait a hegyek 
mögül büszkén magasra törő nap felé. Ezt 
várta, ezért tett a szürkületben két órai utat, 
hogy felhívja a nép ébredésének pillanatát, 
hogy ebben az örökkévaló nagy momentum­
ban megfürdesse az uralmát és elkeseredett­
ségét. Ennek az embernek egyetlen szerelme 
és vigasztalása a nap s tán belehalna, ha 
egyszer nem mehetne az országúton elébe. 
És szentül meg van győződve róla, hogy a 
nap is szerelmes ő belé, sőt biziosan hiszi, 
hogy csupán tekintetének sugárzó varázslatos 
ereje emeli fel a horizontra.

Szegény ördög I Ezt az embert azelőtt 
romantikus költészetnek hitták s valamikor 
királyok asztalánál foglalt helyet ; lassanként 
azonban elzüllőtt, az országúira került s most 
egyedüli foglalkozása, hogy hajnalonként köl- 
tőgeii régi szeretőjét, a napot.

II.
Egy hatalmas gyönyörű smaragdzöld 

réten egyedül állott egy iól megtermett gólva.
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Mindig nélkülünk.
A bécsi tárgyalások 

eredménye.

Bécsben megint nagy a sürgés-forgás, 
járás-kelés. A magyar miniszterek Bécsben 
vannak.

Igaz, hogy pont október 6-ikán akadl 
ottan dolguk, nehogy valaki — Isten ments 
— azt hihet né, hogy részt kérnek maguknak 
a nemzet gyászából. No bizony ! Éhez ugyan 
hozzászoktatták Magyarországot kormányaink 
vagy legalább is nem akarnak tudomást venni 
azokról.

Erről tehát nem is beszélünk, csak 
arról, hogy most és azóta mindig olt vannak 
kormányunk tagjai és tanácskoznak. Kivel ? 
Egymással talán legkevésbé, mert ők már 
tisztában vannak azonnal, hogy miből készül 
a pirított sza’onna. Ők szál itják a pirítani 
való szalonnát. Tudják is, miből ?

De tanácskoznak közös miniszterekkel 
és osztrák miniszterekkel és hébe-hóba audi­
encián jelentkezhelnek a királynál is. Ma dél­
ben is megjelentek a felség dolgozószobá­
jában.

A miniszterelnök a 
királynál.

A bécsi tárgyalások befejeződtek és 
Khuen-Héderváry Károly gróf miniszterelnök 
ma délután egy órakor már külön kihallgatá­
son jelent meg Schönbrunnban a király előtt, 
hogy az ötnapos tanácskozás eredményéről 
jelentést tegyen. Ez a jelentés természetsze­
rűen úgy szólt, hogy a bécsi kívánságok min­
den irányban teljesülni fognak, — ha ugyan 
a parlamentben még mindig elég erős ellen­
zék nem fogja útját szegni a vérmes remé­
nyeknek. Mert az már kétségtelenül kiderült, 
az ötnapos tárgyalás alatt a magyar kormány 
minden cselekedetén, hogy a magyar állás­
pont erélyes védelme helyett arra fektette a

súlyt, hogy a nemzet közvéleményét megté­
vessze. A legjellemzőbb arra a bankkérdésben 
tanúsított eljárása, amelyben már ott tartanak, 
hogy meghosszabbítják a közös bank szaba­
dalmát akkor is, ha a készfizetések fölvételére 
valami elvi kijelentést kapnak a megvalósítás 
időpontjának megjelölése nélkül. A katonai 
kérdések tekintetében pedig egyáltalában szó 
sincs semmiféle engedményről, hanem csak 
horribilis követelésekről.

Ezekről tett ma jelentést Kbuen a ki­
rálynak és ez a helyzet most, amikor a de­
legációk összeülnek. Szerdán délután ül össze 
a magyar delegáció a bécsi Magyar Házban, 
s ebben a delegációs ülésszakban fog kide­
rülni, hogy a Khuen kormány most még erő­
sebben szolgálja a bécsi köröket, mint eddig.

A költségvetés.

Lukács László pénzügyminiszter, aki 
tegnap a király elé terjesztette a jövő évi 
költségvetés tervezetét, ma reggel Becsből visz- 
szautazott Budapestre. A budgetelőirányzatot 
a király bécsi tanácsadóival felülvizsgáltatja 
és ezután adja csak meg az előzetes szankciót, 
így tehát a költségvetést egyhamar nem fogja 
a kormány a képviselőház elé terjeszteni.

Az e9»etemért.
A Dunántúl egyik községében él e» 

fenkőlt gondolkozása református lelkészné. 
özv. Kálmán Farkasáé. Ez a nemes szíva 
özvegy azt az ajánlatot telte a debreceni rel 
egyházkerületnek, hogy 50 ezer korona va­
gyonát a debreceni egyetem céljaira hagyja. 
Kikötötte azonban, hogy a pénz után élete 
fogytáig 2 százalékot fizessen az egyház. Bit 
az ajánlatot elfogadták s így a debrecsni 
egyetem alapja ismét szép összeggé szapo­
rodott.

Adomány a főiek«.
Iának.

A debreceni ref. főiskola váratlanul 
szép örökséghez jutott. Egy nemes szivéről 
és nagylelkűségéről hires ember LaszkyAdolf 
budapesti ékszerész emlékezett meg végren­
deletében a mi főiskolánkról. Laszky 2 és fél 
millió koronát hagyományozott a kulturális 
célra. A végrendeletet tegnap bontották lel 
s kiderült, hogy Laszky a debreceni főisko­
lának 14 ezer koronát hagyományozott.

Adományok a debre­
ceni főiskolának.

Ötvenezer korona az egye­
temre.

A debreceni egyetemről sűrűn emlé­
keznek meg nagyszivü emberek, akik kultu­
rális célú alapítványokat tesznek és adomá­
nyokat juttatnak a fölállítandó debreceni 
egyetemnek.

Legutóbb is egy ötvenezer koronás 
alapítványt tett egy Dunántúli urinő. Egy fő­
városi emberbarát pedig a főiskolának ha­
gyott nagyobb összeget.

Az iparfejlesztés 
érdekében.

A kamara sürgeti az állam­
segélyeket.

A Debreceni Kereskedelmi és iparka­
mara szivére akar beszélni a miniszternek s 
jobb útra akarja téríteni egy felterjesztésével,

I melyet az államsegélyek és tanfolyamok gya­
nús elmaradása miatt intéz hozzá.

A nehéz viszonyok között küzködő régi 
kézműves iparosság, mely a nemzet munkás 
középosztályának egyik legértékesebb rétegét 
képezi, az ipartermelési körülmények megvál­
tozott korszakában sem iparüző képessegét, 
sem társadalmi helyzetét megtartani nem tudja 
az állam támogatása nélkül.

Nyakát behúzta, ballábát felemelte s néha- 
néha különös hangokat hallatott, mintha tá­
vollevő ismeretlenekkel vitáznék. Látszott 
rajta, hogy nagy gondok bántják, az orrán 
levő nagy fekete pápaszem is erre vallott, de 
nem is volt csoda az elmélyedése, mert hi­
szen ő volt gólyaország miniszterelnöke s 
neki kellett gondoskodnia róla, hogy a pár 
nap múlva délnek induló expedíció zavarta­
lanul és biztonsággal útra kelhessen. Sajnos, 
a gólya-sajtófőnök meglehetősen kedvezőtlen 
jelentéseket küldött, amelyek mind arról szá­
moltak be, hogy a Földközi tengeren állandó 
nagy viharok vannak, amely nemcsak fölöt­
tébb veszélyessé, hanem csaknem lehetetlenné 
teszik az átkelést.

Már éppen arra akarta elhatározni ma­
gát, hogy minisztertanácsot hiv egybe, ami­
kor véletlenül elébe libbent egy csitri kis 
veréb.

A veréb meghajtotta magát.
— Jó napot, gólya mama, — szólt il­

ledelmesen.
(Fölösleges talán megjegyeznem, hogy a 

gólya-országban már kezdettől fogva a sutf- 
ragettek vol'ak kormányon.)

A hölgy-miniszterelnök haragosan for­
dult a tolakodó felé :

- Mit háborgatsz, semmirekellő ?
A veréb nem hagyta magát.
- Látom, hogy excellenciád ideges. Bi- 

zony mondom, hogy van oka rá, magam se

lennék különb olyan országos gondok súlya 
alatt.

- Ugyan mit értesz le ehhez, fajankó, 
menj a dolgodra.

Még ez a kurta elutasítás se hozta ki 
sodrából a verebet s rendületlenül tovább 
csiripelt.

— Egy jó tanáccsal szolgálhatnék nagy­
méltóságodnak, mert tudom, hogy az ulazás 
gondjai emésztik. De bármilyen baja is lenne, 
az én tanácsom meggyógyítaná. Röviden csak 
annyit mondhatok excellenciádnak, hogy te­
gye le az okulláréját.

A veréb erre egyet-kettőt perdült a leve­
gőben és hirtelen elszállott.

A gólya-miniszterelnök először dühös 
volt, hogy ilyen ostobaságokkal merészelte őt 
háborgatni a veréb, de aztán hi telen eszébe 
jutott valami és elmosolyodott, levette az 
okulláréját s egyszerre hirtelen ében megvál­
tozott körülötte az egész világ.

Persze, persze, hiszen mindjárt gondol­
hatta volna !

Csak semmi fontoskodás és nagyképű­
ség, félre minden hazug pápaszemmel, mely 
meghamisítja, sötétté teszi és megrontja az 
életet és valóságot.

Az a vihar, mire odaérkezik, el 
elmúlik s itt az ősz, nincs mire várni, utazni 
kell 1

Egy óra múlva már indult Afrika felé 
az egész gólva-társadalom.

Vigyázz !

A veréb pedig boldog és megelége­
dett volt, hogy mondott végre ő is valami 
okosat.

III.
A lélek elment egyszer a testhez lá:oga- 

tóba és ezt mondta neki :
— Hallod-e, barátom, te túlságosan 

visszaélsz az én jóságommal és türelmemmel, 
mindent felemésztesz, mindent lefoglalsz a 
magad számára s nekem nem hagysz semmi 
mást, mint egy pár üres hangulatot, néhány 
méla sóhaját a természetnek, meg Petrarca 
szonettjeit Pedig talán én volnék a valam 
és te a senki. , .

— Úgy ? — mondotta a test — Elége­
detlen vagy és reformokat kívánsz ? Helye 1 

én átengedek a számodra minden h|et 
büftököt, cserébe azonban add nekem 
hallhatatlanságot.

IV.
A fiú azt kérdezte:
— kzerelsz ?
A leány pirulva válaszolt:
— Szeretlek.
A fiú újra szólt:
— Meddig ?
A leány felelte:
— örökre.
S mig ajkuk egybeforrott, szemük 

ott borongott valami méla sejtés az ősz 1 

az elmúlásról, virágok hervadásáról, sz 
fakulásáról. —

Kékre festett kirakat.
TCl lkaiIROZ ott raktár miatt T 120 cm- finom gyapjukelmc métere must 49 kr. . I .. OMCI ri/lalli 146 cm Kosztümkelmc métere most 115 kr

cm. koszuimkelmc .Hamspim) métere most 2,60 kr. - 120 cm. kosztümkelme métere most 06 kralcár' 
SÍ engies í 5 kr. Messalln 115 kr. Túlit 1)8 kr, Moarc, minden színben 220 kr. Mintás selyem biuzra 49 kr.
rtivdáí’uJ 1«-Í.LkSC«.’ Schm.c- Stieres sálak 90 kr.-lől, Flanellek, Parchctck. Ruhadiszek. - Mindenféle 
rovuaiuk meglepő oleso urban.

Vigyázz
MOLNÁR V. J. és TÁRSA

Cégtulajdonos : Molnár Lukács.
Kossuth- és Batthányi-u. sarok, színházzal szemben 

Tanuló fiyetéssel felvétetik.
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E támogatás eszközei voltak eddig azok 
segélyek, melyeket a kisiparnak munkagé­

pe! való megerősítésére, a tanoncnevelés 
megkönnyítésére, a közös keretekben (szővet- 
kJéP) közmühely) folytatott iparűzés gyámo- 
litáfá’ra s a szakoktatásnak decentralizált tan­
folymai .al munkált az állam s amelyek ösz- 
szegökben egy kisiparfejlesztő iparpolitikának 
vázlatos, szakadozott körvonalaiban látszottak 

összefutni.
Aggodalommal észleli a kamara, hogy a 

folyó év során ez az iparfejlesztő támogatás 
megszűnőben van, az államsegély iránt tett 
felterjesztések túlnyomó részben kedvezőtlen 
elintézést nyernek s a vidéki szaktanfolyamok 
rendezése terén teljes a bizonytalanság, úgy 
hogy azok létesítése kérdéses.

Ez a helyzet arra indítja a kamarát, hogy 
az érdekképviselete alatt álló kézmüiparos 
osztály sói sa felett aggódva kérő figyelmezte­
téssel forduljon az iparügyek miniszteréhez s 
feltárja előtte a kis és középipar helyzetét, 
rámutatva azokra az iparpolitikai utakra, me­
lyeken a kamara meggyőződése szerint terv­
szerű és tudatos segítés volna eszközölhető. 
A kamara e felterjesztése egy terjedelmes me­
morandumot képez, melyet a többi kamarák 
is tárgyalnak.

debreczen

A konzervatórium
zeneestélye.

Tanári hangverseny.

A debreceni Zene-konzervatói ium első 
tanári hangversenye iránt, nrly október hó 
15-én, szombaton lesz, a Bika nagy termé­
ben, az egész városban a legnagyobb ér- 
dek'ődés nyilvánul. A közönség minden 
rétege Csáthy Ferenc könyvkereskedésében 
mér elővételben foglalja le a helyeket, a 
melyik a Bika nagytermében ép úgy vannak 
beosztva, mint a Zenekedvelők Társasága 
nagy hangversenyein. A szokatlan érdeklő­
dés Zenekonzervatórium tanári hangversenye 
iránt jel'emző tünete városunk zenei életé­
nek, melynek ép a Zenekonzervatórium kiváló, 
nagy képzettségű tanári kara lesz hivatva a 
jövőben irányt szabni.

Az első tanári hangversenyen közre­
működnek Fürt dy Halácsy Margit asszony, a 
kiváló zongoraművésznő, Grósz Ernő zon- 
gorrmüvész, a kit a zenei világban Német- 
országi hangverseny körútja óta, mindenütt 
mint a zongora elsőrendű mesterét ismernek, 
továbbá Haják Károly hegedűművész, a ki 
Debrecenben való első fellépésével feltűnést 
fog keilt ni. Az előadó tanárok a zeneiroda­
lom legszebb termékeit választották műsorukra, 
melyen Bach-Taussig hires „Toccata és 
Fuga“-ját és Chopia As-dur Polonaise-jét 
Grisz Ernő mulatja be, Haják Károly Paga­
nini concertjét játsza, Mendelssohn világhírű 
hegedűversenyéi, a Hubay Csákola jelenetei­
ből a „Hullámzó Balatoni“ és a Kubelik 
Szerenádot.

Föredy-HalácsJ Margit Liszt Concert- 
Etbdejéve! a zongora irodalom legnehezebb

alkotásai egyikét mutalja be, mely a legna­
gyobb előadó művészek próbaköve.

A hangverseny érdekességét eme i Füredy 
F. Gusztáv magyarázó t lőadása az előadandó 
müvekről. Az első tanári hangversenyre csak 
csütőrKklg lehet előjegyezni, ezen lul Csáthy 
Ferencnél már a jegyek adatnak ki.

Házilag készült

férfiingek,
VALÓDI BORSALINO és ANGOL

KALAPOk,
elegáns

kendők

legnagyobb választékban legolcsóbban

LE1CYEL
SAMUNÁL

Piac-utca 43.

Gyilkos suszter.
Leszúrta az ivócimboráját.

Hajdúnánásról jelentik : 
Hajdúnánáson két nap óta egy vé­

rengző cipísztnester esetéről beszélnek, 
aki a bőrvágó késsel hasba szúrta az 
utcán barátját és ivócimboráját.

A gyilkos Varga József nánási ci­
pész. Az áldozat Traska Leó kályha- 
készitő.

Tegnap az utcán haladt s találko­
zott Vargával.

A kölcsönös üdvözlés után Varga 
meginvitálta a Bocskai vendéglőbe Tras- 
kát, hogy fizet neki egy spriccert sok 
borral s kevés vízzel. A „spriccert“-tet 
megitták, mikor azonban fizetésre került 
a sor, Varga kijelentette, hogy nem tar­
tozik rá a dolog. Traska eszébe juttatta, 
hogy őt vendégül hívta meg Varga, aki 
azonban ezt letagadta.

A veszekedés hevében Traska két­
szer pofonvá^ta a susztert s az óráját 
hagyta a vendéglősnél az elfogyasztott 
italok fejében. Mikor Traska eltávozott, 
Varga követte s kérdőre vonta a pofon 
miatt. A következő percben megvillant 
Varga kezében a bőrvágó kés, mely- 
lyel hasbaszuria a barátból lett ellen­
felet. .

Traskának volt annyi ereje, hogy 
botjával fejbe yácja Vargát, de aztan

lehanyatlott vérző sebei miatt. A rend­
őrség a gyilkos susztert elfogta.

A vizsgálatot folytatják ellene.

Az uj köztársaság.
A portugál kormány 

programmja.

Portugália kormánya m^.r kihirdette 
programmját. Legfőbb pontjai: a val­
lási missziók kiutasítása, a világi okta­
tás bevezetése és a bírói hatalom auto­
nómiájának megvalósítása. A forradal­
márok nagyon jól tudják, mi okozta az 
ország közállapotainak szetzüllését és 
most e'sősorban a papság ellen, a nép 
jogainak megvédésére, a legfőbb sza­
badságok biztosítására és a világi okta­
tás bevezetés re fordítja minden erejét.

Az ország züllését a királyi család 
határtalan költekezése, a nép elnyomása, 
kizsarolása, meg a papság és főnemes­
ség jogbitorlása okozta. Ezek ellen in­
dította meg a háborút az uj köztársa­
ság kormánya, hogy rendet, békét te­
remtsen az országban.

A programul.

Az id igienes kormány programmjának 
főpontjai a következők: A közoktatás fej­
lesztése, a szárazföldi és tengeri védelem 
kiépítése, a bírói hatalom autonómiának meg­
valósítása, a legfőbb szabadságok biztosítása, 
az egyház és állam szétválasztásának ke­
resztülvitele, a hitel erősítése és a világi ok­
tatás bevezetése. A kormány uj választási 
lajstromot fog megállapítani és azután ki 
fogja írni a választásokat az alkotmányozó 
gyűlés tagjainak megválasztására. Az ideig­
lenes kormány legkésőbb három hónapig 
marad hivatalban. Az Azorákon és Madei­
rában is proklamálták a köztársaságot.

A király szökése.

A Reuter-ügynőkség Gibraltárban a ki­
rály kísérete egyik tagjától uey értesült, hogy 
Mánuel király a bombázás megkezdésekor a 
lisszaboni királyi palotában volt. Azután a 
király Mafrába és onnan Ericeirába ment, 
ahol a királyi család többi tagjaival találko­
zott. Ericeirában a királyi család nyitott csó­
nakon a királyi yachthoz hajózott, mely szer­
dán délután 6 órakor egyenesen Gibraltárba 
indult.

A lapok jelentése szerint előkészülete­
ket tesznek, hogy Wood-Norton kastélyt, 
az Orleans! herceg rezidenciáját, alkalmassá 
tegyék Mánuel király és Amália királyné 
fogadására.

A legújabb köztársaság.

Az Egyesült-Államok külügyminisztéri­
uma jegyzéket kapott Braga elnöktől, aki 
közli a köztársaság proklamálását. A kor­
mány a jegyzékre még nem válaszolt, mert 
a portugáliai köztársaságot csak akkor fogja 
elismerni, ha az uj rezsim állandósága bebi­
zonyult. ... . ,

Az alkotmányozó 
gyűlés.

A kormány több tisztnek parancsot kü - 
dött, hogy a lisszaboni központi hadiszállás a

Mindennemű ruhákat kifogástalalanul |ffl||{>7 JÓZSCf DEBRECZEN.
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DEB REG ZEN,

jöjjenek. Eddig semmiféle mo gHom a régi 
rezsim javára nem vehető észre. A kormány 
azon igyekszik, hogy minden kihigá t, akár 
a nép, akár a hadsereg részéről megakadá­
lyozzon. az alkotmányozó gyűlés összeillé­
sének határideje eddig még nincs megálla-
P*^Va* A jezsuiták ellen.

Az uj kormány első követségének 
tartja, hogy az országot a papságtól meg­
szabadítsa. Az erre vona kozó rendeletetet 
valószinüleg még a mai nap folyamán kihir­
detik. újabb hírek.

Berlin, október 8. Az ország minden 
részéből érkező hírek szerint az egész la­
kosság elismerte a köztársaságot. A király­
hoz hü emberek ellenállását legyőzték. A 
kormány sok rendőrt és papot, akik vona­
kodtak a köztársaságot elismerni, fogságba 
vetett, de politikai foglyoknak tekintik őket 
és a legnagyobb kímélettel bánnak velük. A 
lakosság viselkedése a lelkesedése mellett is 
nyugodt.

London, októcer 8. Mánuel királytól 
tegnap Gibra'tárból távirat érkezett, melyben 
tudatja, hogy ő, anyja és az oportói herceg 
az Amália yachton Gibraltárba érkeztek.

London, október 8. A hivatalos körök 
semmit sem tudnak Mánuel király szándé­
káról, hogy Gibraltárban akar-e maradni. 
Angliától nem tekintené barátságtalannak az 
uj portugál kormány, ha vendégszeretetében 
részesítené a királyt. Ha a király harc nél 
kül lemond, akkor Angliában fog letele­
pedni.

ban és erkölcsökben való elsőségéért érte. 
Állásában megerősítvén, az ünnepélyt be­
rekeszti.

1910. október 9.

Széniori beiktatás a 
kollégiumban.

Székfoglaló a főiskolán.

A főiskola tanácsa már a múlt iskolai 
év végén választotta meg ez évre főiskolai 
széniorrá Bereczky József végzett hittanhall­
gatót. Hivatalába való ünnepélyes beiktatása 
és székfoglalója csak ma délelőtt 11 órakor 
tartatott meg a kollégium dísztermében.

Az ünnepélyes keretek közt lefolyó hi­
vatalos aktust, — melyen az akadémia taná­
rain kívül, még nagyszámú főiskolai tanulók­
ból álló hallgatóság is jelen volt — a 37. 
dicséret eléneklése után dr. Tóth Lajos, aka­
démiai igazgató szavai nyitották meg, mire 

Bereczky József széniori székfoglaló értekezése 
következett. Az eredendő bűnt tárgyaló hosz- 
szabb munkájának egyes megkapóbb részleteit 
olvasta föl állandó érdeklődés mellett. A rész­
letkérdésekben való elmélyedésén és azoknak 
különféle szempontok szerint való megvilágí­
tásán kívül különösebb elismerést érdemel stí­
lusának gördülékenysége, mely ép úgy eleget 
tesz a tudományos követelményeknek, ami­
lyen élvezetes a nagyközönség részére.

Következett az eskü, melynek mintáját 
áss Béla, theologiai tanár, a főiskolai igaz­
gató-tanács olvasta töl. Ennek letétele után a 
szénior hosszab szavakkal megköszönte a fő­
iskola kitüntetését s kérte a tanári kart és 
az ifjúságot, hogy támogassa áz igyekezeté­
ben, hogy ő lehessen az összetartó kapocs és 
közvetítő a tanári kar és az ifjúság között.

Dr. Tóth Lajos igazgató még egyszer 
üdvözölte a széniort és kiemelte még egyszer, 
hogy e kitüntetés őt a hitben, a tudományok-

VftghiMás.
Csak rövid ideig. 

Az üzlet áthelyezése miatt
végeladás férfi-, női­
es gyermekcipőkben,
halap- és férfi-dioat cikkekben.
Minden áron alul adatik el.

Glück Ede
a Kőtemplommal szemben. Barak.

Központi Cipő és Kalap nagyáruház
Cebteca.cn, Piac-utca 41. A Fötözsdével éppen szemben.

Aleplttatott 1899. Megyei telefon 435. szám.

A szabadkai gyilkosság.
Jánossy zsarolásai.

A mai tárgyalásra harmincegy tanút 
idézett meg a bíróság, azoknak a kihallga­
tása ma fog megtörténni. A tárgyalási terem­
ben elsőnek Haverda Mária, majd Vojtha 
Antal jelenik meg egy-egy bőrtőnőr kíséreté­
ben. Jánossy a tárgyalás megkezdéséig a 
vádlottak szobájában tartózkodik. A tanúki­
hallgatások kissé unalmasan következnek 
egymásután, csupán Szalay Józsefnek, a volt 
vásárhelyi főkapitánynak a kihallgatása visz 
élénkséget a tárgyalásba. Vallomása inkább 
vádbeszéd, mint tanúvallomás, ami Vojlhát 
láthatólag idegessé teszi.

A tanúvallomások.

Első tanú Rózsa István zsákoló munkás, 
akinek vallomása után dr. Ugró Gyula új­
pesti polgármester következik.

Az elnök : Hogyan került Jánossy Új­
pestre.

— Két vagy három városi tisztviselő 
ajánlatára alkalmaztam napidijasnak.

— Miért vált meg az állásától ?
— Nem volt ellene semmi kifogás. Egy­

szer bejelentette, hogy elveszi Jarmatzky fő­
jegyző elvált feleségét. Én azt mondtam, 
hogy azért maradhat, beosztom olyan ügy­
osztályba, ahol nem kell Jarmatzkyval érint­
keznie. Ekkor szabadságot kért és nem tért 
többé vissza.

Jarmatzky nem vall.

Dr. Jarmatzky Sándort szólítja az 
elnök.

— A törvény megadja a jogot önnek 
arra, hogy ne valljon, mivel elvált feleségé­
ről van szó.

- Méltózlassék felmenteni a tanúság- 
tétel alól.

Az elnök elbocsájtja.
Kardhordó Árpád tanú azt val ja, hogy 

Jánossy egy Ízben kölcsönkért egy revolvert. 
De nemsokára visszavette a fegyvert, mert 
attól félt, hogy Jánossy kárt tesz magában.

Vojtha sikkasztása.

A kővetkező tanú dr. Szalay József 
szegedi helyettes főkapitány.

Az elnök : Nincs ön ellenséges viszony­
ban Vojthával ? Mikor szolgált ön Hódmező­
vásárhelyen?

— öt évvel ezelőtt. Főkapitány voltam
Vojtha pedig segédfogalrnazó. ' 1

— Vojtha hegy viselte magát ?
- Eleinte jót, de később fölőtles a|- 

kapitánya annak a gyanú énak adott kifeje­
zést, hogy a befolyó dijak kezelése körül 
Vojtha s abálylalanu! járt el. Ez a gya,m 
később beigazolást nyert.

— Megtérhette Vojtha a kárt ?
— Igen. Akkor felszólítottam, hogy ál­

lásáról mondjon le. Ez meg is történt és a 
tanács e.fogad a a lemondást.

Jánossy zsarolásai.
Dr Lengyel Zoltán ügyvéd, országgyű­

lési képvise ő : Egy Ízben telefonon beszélt 
velem ügyvédsegédom Makai Ödön és jelen­
tette nekem, hogy Jánossy Aladár az irodá­
ban van, szánalmas állapotban és valami 
segélyt kér. Az irodában volt éppen dr 
Bródy Ernő kollegám is. aki segédemmel 
együtt kért, hogy emberségről legyünk va­
lamiképpen a szerencséden ember se<itsé- 
gére. Adattam Jánossynak 40 koronát, Bródy 
pedig ugyanennyit, de egyben megtiltottam 
segédem által, hogy engem bármkor is fel­
keressen. Egy más a ka ómmal dr Bródy 
politikai ügyben, járt nálam és ott volt peres 
ügyben Gál Jenő is, akik előtt jelentették 
nekem, hogy Jánossy itt van és velem bot­
rány árán is beszé ni akar. Erre nagyon 
ingerült lettem, Jánossyt elutasítottam és 
Bródyt a főkapitánynál való intervencióra 
kértem, hogy Jánossy tolakodása ellen vé­
delmet találjak. 11 van kérem egy levél, 
amelyben azt Írja, hogy eszközöljünk ki 
pénzt Haverda Mariától.

-V an még ilyen levél ?
— Igen. Azt írja egy másikban, hogy 

meg fogja Haverda Mária nyakát. „Ha pedig 
Lengyellel nem intéződik el az ügy, a cse­
lekvés terére lépek.“ Olvassa:

„Nem tan;cslom neki, (Haverda Maris- 
! kának) hogy még egyszer összejöjjön ve­

lem. O'yan botrányt csapok, amilyent még 
nem látott Budapest, Levágom tollas kalap­
jai a fejéről. Undok, förtelmes, piszok Szajna.“

itt van egy másik, amelyben azzal fe­
nyegetőzik, hogy utcai botrányt csap.

A február 23-án i oti levelében ezek a 
passzusok vannak (olvassa:)

Az én őrült szerelmemből csak őrült 
gyűlölet fejlődhet ki, annak pedig rettenetes 
következményei lehetnek. Nem fenyegetőd- 
zöm, sokkal nyomo ul abb vagyok, amit mon­
dok, azt nem kell készpénznek venni. De ha 
meggyülölöm azt az asszonyt, iszonyú dol­
gokra volnék képes. A legkönyörületesebb 
bosszúm volna az, ha bárhol meglesem — 
akár most, akár később — és lelepzet énül 
lelövöm. Utána elfogatom magam és belek!- 
ál om a világba, hogy miért lőttem le. Nincs 
mit elveszíteni valóm, nincs mit félnem. Sem 
a Kúria Ítéletétől, sem mástól. Mi történne, 
ha végleges ítélet előtt jelentkeznék a szegedi 
törvényszéken és olt újabb vallomást tennék. 
Olyat, amilyet adatokkal tudnék megerősítem. 
Nem gondolja, hogy ez kellemetlen szenzá­
ció volna. Hát a memoárok ? És ameny- 
nyire ismerem magamat, én erre is képes 
volnék.

A leveleket nem olvastam el, mert 
csak most keresletiem e ő. Ha tőlem ke­
nyérre segítséget kért volna, adtam volna 
neki, de ö ellátást kért egész életére és ezt 
fenyegetéssel akarta kikényszeríteni.

Jánossy tagadja áz egész zsarolási 
ügyet. Sokkal nagyobb volt az önérzete, 
hogysem Haverda Máriától pénzt fogadott 
volna el. Az egész zsarolási machinációt azért 
állítják be, hogy kétségbe lehessen vonni a 
szavahihetőségét.

Ajánlja a közelgő 
őszi idényre 
cikkeit a legjutányo 
sabb árak mellett

férfi-, fin- és gyermek cipőit “KM!»
,n leírnia rinnll a leggondosabban, a legjobb anyag o luHUltl ll|JUn készítve, már rendelkezesre^aJlnak^^

tűnő olcsó 1 AkjjAy rinßlr“ egyedüli elárusító helye, 
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Betörés a ruhásboltba.
Törvényszéki főtárgyalás.

pár hét elölt megírtuk, hogy a Piac­
utcán a Katz féle ruhásüzletet feltörték s a 
lettesek megpróbálták a Wertheim-szekrényt 
is felnyitni, de sikertelenül. A rendőrség rö­
vid nyomozás után a betörőket elfogta. Az 
egyik Ptte Sándor hetes, a másik ennek ba­
rátja, Vonc Nrgy József, akit Margittáról 
hozatott elő Mile Pál Ib. rendőrkapitány.

A tettesek beismerték bűnüket, sőt 
megnyugodtak letartóztatásukban is. Minden­
áron ezt akariák, hogy legyen vége a per­
nek. Vágjuk teljesedett is a betörőknek, mert 
a törvényszék ma délelőtt tárgyalta az ügyet. 
Tóth Aurél elnökölt a tárgyaláson.

Kihallgatta a bíróság Forrai Rezsőt, a 
Kitz-cég tulajdonosát, az egész üzleti sze­

mélyzetet, akik elmondták észleleteiket az 
esetről.

A lefolytatott bizksitási eljárás ulán a 
bizottság tanácskozásra vonult vissza és Pete 
Sándort 4 hónapi, Vonc Nagy Józsefet 2 
hónapi fogházra Ítélte. Az Ítéletben a vád­
lottak megnyugodtak

SZÍNHÁZ.

Heti műsor.
Vasárnap délután Kaméliás hölgy színmű. 

Este Obsitos daljáték. Hétfőn Táncos huszá 
rok Operette. Kedden Taifun, dráma uj ki­
osztással. Szerdán Pillangó kisasszony opera 
Zilahyné S. Vilma fellépte. Csütörtökön Ku­
ruzsló szinmü. Pénteken Elvált asszony Ope­
rette. Szombaton Tolvaj szinmü. Vasárnap 
délután Peleskei nótárius Operette. Este Csákó 
és kalap bohózat újdonság.

A vasgyáros. Érdekes reprize volt ma a 
debreceni színháznak. Ohnet Vasgyárosát ad­
ták elő uj betanulással. A régi darabot az uj 
szereplők igen jól játszották. Igen jó volt 
Thu y Elemér (Derblay) T. Csige Böske 
(Claire) és Borbély Sándor.

A színházi inda hírei, a színházi iroda 
a következőket közli. TáüCOS huszárok. A 
Ri>jna — Szirmai-féle látványos operette hétfőn 
kerül szinte. Bertha szerepét ezúttal először 
Miske Aranka adja, aki a távozó Kun Irén 
helyét van hivatva betölteni. Theat — Bárdos 
Irma. A suszterinast Szilassi Etel. A nőszabó 
mulatságos szerepében ismét Ligetit látjuk. 
Az uralkodó herceget csak úgy mint Horváth 
Kálmán adja. — Taifun. Lengyel Menyhért 
japán drámája, mely immár világ-rekordot ért 
el, legközelebb uj kiosztással kerül színre. 
Takarcmo hires szerepét ezúttal is Zilahi 
adja. Uj lesz Kerner Ilona szerepében ű. 
Csige Böske és uj Lindner tanár szerepében 
Thuri Elemér. Csákó ÉS kalap. Rössler és 
Re da-Rod a szatirikus mókája toglalkoztatja az 
egész személyzetet. A kitűnő újdonság, mely 
Bécsben háromszor színre került Feldhern 
Hugel cim alatt betiltották, metsző gúny nyal 
támadja a közös hadsereg copf rendszerét. 
Az igazgatóság fényesen állítja ki ezt az 
újdonságot.

* Művésznők figyelmébe. Színpadi tricok 
és harisnyák ótiási nagy választékban és 
ktdvtzményes árakon egyedül csak a Buda 
pesti Csipke Áruház debreceni fiók 
üzletében szerezhetők be. Sas-u. 4. Bejárat 
a Kossuth-u*ca felől.

Bánffy Dezső báró 
Debrecenben.

A holnapi népgyülés.

Az előrehaladok, a népszabadságok 
hívei holnap tartják meg a választójogi 
nagygyűlést. Ma este már megérkeztek 
a liga fővárosi vezető férfiai, hogy hol­
nap zászlót bontsanak Magyarország 
legnagyobb, legsürgősebb és legfonto­
sabb kérdésében. Hatalmas erővel jön­
nek, hogy a választói jog híveinek tá­
borába hívjanak minden igazságszerető 
embert.

E nagy munkában elől jár a füg­
getlenségi és 48-as pírt, amelynek nagy 
céljai között mindenkoron ott volt a 
népszabadságok kiterjesztésének és ebben 
az általános titkos és egyenlő választói 
jog gondolata.

E gondolat szolgálatában örömmel 
látjuk cscportosulni valamennyi politikai 
pártnak embereit a kibontott zászló kö­
rül, amelyre a választói jog reformját, 
a demokratikus népigazságok és jogok 
követelését irtuk föl.

Üdvözöljük a nagy harc vezéreit a 
legmagyarabb város fsiai között, ahol a 
választói jogrtform hadseregének ezernyi 
hive sorakozik a küzdők táborába.

*

Este hét óra négy perckor robogott be 
a budapesti gyorsvonat, amelynek egyik első- 
osztályú kocsijában érkezett meg a választó- 
jogi sző vets'g elnöke, Bánlfy Dezső báró 
valóságos belső titkos tanácsos. Kíséretében 
voltak Tüdős János dr, Bakonyi Samu dr 
országgyűlési képviselők, Messingen Simon 
dr, Sebestyén Józszef dr, Fried Ödön dr ügy­
védek, Szende Pál dr, az Omke főtitkára, 
Lengyel Imre nyug. kir. táblai biró és Bo­
kányi Dezső, a szociáldemokrata párt kikül­
dötte.

Bánffy Dezső bárót a vonatnál várta a 
debreceni helyi csoport nagy küldöttsége, 
amely lelkes éljenzéssel fogadta a szövetség 
elnökét, akit Legányi Gyula dr, a helyi cso­
port elnöke üdvözölt meleg szavakkal rövid 
beszédben.

Az üdvözlésre Bánffy Dezső báró meg­
köszönte a szives fogadtatást.

Az üdvözlés után Bánffy Dezső báró 
Degenfeld József gróffal kocsira ült és a 
Bikába hajtatott, ahol esle a földszinti étte­
remben számos teritékü vacsora volt.

az 1909. év december 31-én 24965. 60 K. 
volt. Felhatalmazást adott a közgyűlés a kir. 
ügyésznek, hogy ujj onnan nyeri s már 
munkálat alá vett rab kertjében rabmunkaerő­
vel rabmenházat építtethessen. Csiky Lajos, 
az egyletnek kilenc éven át volt buzgó tit­
kára, főként a Patronázs-egyesületben való 
titkári nagy elfoglaltsága n iatt lemondván a 
rabsegélyző egyletben való ezen lisztjéről, 
helyébe dr. Nagy Kálmán kir. (széki biró 
választatott meg. A távozó titkárnak a köz­
gyűlés az egylet érdekében kifejtett lelkes 
működéséért a leghálásabb köszönetét fejezte 
ki s vétette jegyzőkönyvbe.

EGYESÜLET.

— A rabsegélyző egylet közgyűlése. Vá­
rosunk és vidékének e humanitárius inté z- 
ménye f. hó 7-én pénteken d. u. négy órakor 
tartotta meg 1909. évre szóló, 9-ik köz­
gyűlését Kulin Imre törvényszéki s egyleti 
e’nők vezetése melleit a törvényszék palotájá­
nak egyik tanácsteimében. Csiky Lajos titkát 
előterjesztéséből láthatólag az egyletnek neve­
zett évben 12 alapitó s 135 rendes tagja 
volt’ 29 család s kiszabadu t fog ly segélye­
dé-éré 865 körönét fordít tt s vagyon
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arra, hogy hol szerzi be ruhá­
zati cikkeit. Az óvatos űriem- ö
bér, ki divatosan akar öltöz- o>küdni, az csak

maiin TESTŰÉI*
vásárol, Piac-utca 50. sz. 11

áll sa

ÚJDONSÁGOK
Vígan dudál . . .

Vígan dudál a portugál 
És amit fuj, szép zene.
Ily dal e vén kontinensen.
De sokfelé kellene.
Zsarnok fülekbe dőrgeni 
A szabadság szent dalát, 
Vendégszerepre jöjj felénk 
Kedves portugál barát 1

Itt találsz csak csarnokot, hej 
Nem egyet, de számtalant.
Mindenütt vigan tenyészik 
Ezrivel, főnt és alant.
Itt a durva gőg az ur és 
A jog a szegény paraszt.
Nagy fa lett az, hórihorgas,
Mig ez nem nőtt egy araszt.

Tárogatónk van nekünk is,
De nem fújja senki sem.
S hogy egyhamar megszólalna, 
Éppenséggel nem hiszem.
Átok alatt a nótája,
A gazdija tespedő ;
Ftkszik némán s rajta piszkos 
Pókháló a sztmfedő.

Hej, ha egyszer, c-ak még egyszer 
Újra szólna a nóta,

ÉKSZEREK, ÓRÁK, EZÜSTNEMUEK legolcsóbban;
*** — I * rr írrV/.kpflvclt ékszerész es órás üzletében, D E ERose Dezső

teljes bizalommal
közkedvelt ékszerész és órás üzieteoen, utBB ECZEN, 
Piac-u. 55* Javifcásol^ e$ ékszer átalakítások Ízlésesen és olcsón eszközöltehek
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1910, október 9

Lenne itt kedv, milyen nem volt
Négyszáz esztendő óta.
Megmozdulna ez a nép is
S lenne újra, ami volt:
Dicső s szabad. És a nevén
Soh’ se lenne semmi folt.

Sim on István.

— Vasárnapi istentiszteletek. Holnap, va­
sárnap az ev. ref. templomokban az isten­
tiszteletek a kővetkező sorrendben fognak 
megtartatni: a Nagytemplomban prédikál : 
G. Szabó Gábor s. lelkész, a Kistemplom- 
ban 9 órakor Bethlendy Endre s. lelkész, a 
Kistemplomban 11 órakor K. Tóth Kálmán 
lelkész, a Kossulh-utcai templomban Boér 
Károly s. lelkész, az Ispotály! templomban 
Uray Sándor lelkész, a városi szegényház­
ban Hajdú Zsigmond püspöki titkár, a Csapó­
kerti imaházban Kovács János vallásoktató­
lelkész, a Homok-kerti imaházban Bereczky 
József főiskolai szénior.

A római katolikus templomban ma 
az istentiszteletek a kővetkező sorrendben 
mennek végbe : Reggel 6 órakor csendes 
szentmise, 7 órakor csendes szentmise, 8 
órakor csendes szentmise, a főgimn. ifjú­
ság részére; 9 órakor ünnepi nagymise 
segédletlel; utána szentbeszéd; háromnegyed 
11 órakor csendes szentmise, a leányiskolák 
növendékei részére; fél 12 órakor csendes 
szentmise. Délután 3 órakor litánia, 4 óra­
kor a Rózsafüzér Társulatának áj latossága 
szentbeszéddel, körmenettel és litániával.

Az ágostai hitvallású evangélikus temp­
lomban e hó 2-án a délelőtti isteni tisztelet 
alkalmával Rozsondai József ev. hitv. lelkész 
végzi.

— Bevonulás katonáéknál. Tegnap 
és ma nem egy anya sieme könyekbe j 
lábbad s nem egy leány szive facsaro- 
dott el bánatában. Ugyanis az idén be­
sorozott újoncok most indultak el a jó 
hazaival megtömött nehéz ládákkal és 
még nehezebb szívvel a rideg kaszárnya 
felé, ahonnan bizony csak három nehéz 
szolgálatban eltöltött esztendő után ke­
rülnek vissza újból, mint cibilek. Az 
idén bevonuló újoncok már egy fontos 
újítást fognak tapasztalni. A hadvezető­
ség az idén már nemcsak az újoncok 
kiképzésére fordítja a figyelmet, hanem 
elrendelte, hogy már az első hetekben 
vall'si tanításban és lelkigyakorlatban 
részesüljenek a katonák. Az újoncok 
hetenként egyszer részesülnek ilyen ok­
tatásban és pedig az illető tábori lelké­
szek által. Az uj rendelkezés úgy lát­
szik enyhíteni akarja a kaszárnyaélet 
eddigi durvaságait

— A debreceni repülés előkészületei.
Hosszú vajúdás után végre mégis megtartják 
a debreceni repülést. Az előkészületek most 
már a legkomolyabb formában megtétettek és 
a kezdő munkálatok folyamatban vannak. Ma 
délelőtt dr. Tóth Mihály kulturtanácsnok és 
Letzter József, a repülés rendezője bejárták a 
város határában lévő nagyobb szabadterülete­
ket és úgy tala), mint légáramlati szempont­
ból a legalkalmasabb helynek a Nyúláson 
lévő Lovar-egvlet tulajdonai képező lóverseny 
területét találták. Letzter József érintkezésbe 
lépett Engeszer Józseffel, a Lovar-egylet tit­
kárával a területnek átengedése végett, ahol 
a már meglévő tribün fog megnagyobbittatni.
A városi tanácshoz ina nyújtotta be kérvényét 
Letzter József a repülés megtarthatásáért és a 
városi tanács erkölcsi támogatásáért. A repü­
lési mutatványok időpontjául október 16 át, 
vasárnap délutánt jelöli meg, Fernandó Blan- 
dard francia aviatikussal, aki 1 és fél órán

át mutatja be a repülés legkülönbözőbb moz­
dulatait gnom motorral ellátott Blériot gépén.

— Gyilkos testvér. Tegnap este a 
Halápon Borsó Janos 16 éves és Borsó 
Eszter 14 éves gyermekek, játszás 
közben összevesztek egymással. A szó­
harcnak folytatása is volt, amennyiben 
Borsó Jánost annyira dühbe hozta nő­
vérének egy pár erősebb kifejezése, hogy 
felháborodásában előkapott egy ollót, 
melyet úgy beledöfött a nővére testébe, 
annak gyomra táján, hogy vértől borítva 
összeasett. Borsó Esztert a szülők gon­
dozás alá vették, de miután látták, hogy 
a szerencsét'en leány ereje egyre gyen­
gül, még az éjszaka kocsin beszállítot­
ták a kórházba. Itt ápolás alá vették, de 
oly rosszul van, hogy életben maradá­
sához nem sok reményt fűznek az or­
vosok.

— Biztos gyógyhatás. Mindazok, kik rósz 
emésztés vagy székrekedés következtében 
felfúvódásban, szorulásban, főfájásban, étvágy- 
hiányban vagy egyéb bajokban szenvednek, 
a valódi „Moll-féle seidlitz porok“ használata 
által biztos gyógyulást érnek el. Egy doboz 
ára 2 korona. Szétkü'dés naponta utánvétel­
lel Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. udv. 
szállítótól Bécs, I. Tuchlauben 9. A vidéki 
gyógyszertárakban határozottan Moll A. ké­
szítménye az ő gyári jelvényével és aláírásá­
val kérendő. 1

— Elgázolta az automobil. Ma reg­
gel a Deák Ferenc-utcán nagy riadal­
mat keltett egy száguldó automobil, 
amely elgázolta Darányi Antal munkást. 
Darányi testén keresztül ment a gép­
kocsi és oly suyos sérüléseket szenve­
dett, hogy eszméletlenül szállították be 
a debreceni kórházba.

- Dr Katona Mihály sárospataki homeo­
pata owos ismét rendel Debrecenben, f. hó 
14-én, azaz pénteken egész nap és 15-én, 
szzmbaton d. e. 11 óráig Darabos-u. 55. sz. 
alatt, ahol különösen tüdő és gyomorbajo­
sok számosán látogatják a sikeres gyógyításai­
ról hires orvost.

— Glace és kötött keztyük, harisnyák, 
esőernyők Vidánál.

- Bévai nagy Lexikona! 18 kötetben 
vagy a Franklin kis Lexikonét 3 kötetben 
rendelje meg Antalfy Józsefnél, Piac-utca. — 
Kapható havi részletre is.

- Szerencsétlenség a csatorna- 
építkezéseknél. A Mtklos-utca végéit foly­
tatódó csatornázási munkálatoknál ma 
délelőtt könnyen végzetessé válható sze­
rencsétlenség történt. A nyilt árok mel­
lett haladt el ugyanis Piros Gusztáv 
pincér. Piros lenézett a mélységbe s 
megszédült. A következő percben fejjel 
zuhant a csatornába. Összetört tagokkal 
hevert a mélységben, ahonnét a mentők 
kihúzták s beszállították a kórházba. 
Piros Gusztáv, aki a Bika kávéházban 
pincér, súlyos belső sérüléseket szen­
vedett.

— Női és férfi gallérok, nyakkendők 
Vidánál, városház.

-- Halálozás, őszinte részvétet keltett 
ma városszerie Balog Dávid fakereskedő 
váratlanul történt elhunyja. Az ép és egész­
séges ember az éj folyamán szivszélhüdés 
következtében halt meg. Még este semmi 
baja se volt. Az éjjel felébredt álmából, 
rosszullélről panaszkodott s pár perc múlva 
meghalt. Balog Dávid 55 éves volt. Város­

szerte tisztelték, becsülték. Debrecen eevib 
legrégibb fakereskedésánek volt mhjd anosa 
Halálát feleségén és gyermekein kivQl kjte*‘ 
jedt rokonság gyászolja.

— 10 éves feltaláló. A gyulai 0'áh vs 
ros valósággal versenyez a mária-bestivői 
bucsujáró hülyéi. Csodájára járnak ottan a 
kis Kálló Gyurinak. Et a Gyuri fiú reggeltől 
es ig hajókat fabiikál, igazi zsenialitással a 
gyerek egész kis tőkét szerzett már, mert 
az alkotása, dacára fiatal korának, mester­
munka. A Tolnai Világlapja egy o tani o- 
vasója szerint a gyerek egész zsenialitásának 
titka óriási olvasottsága. Verne Gyula Hm. 
sági iró müveit hamzsolja. Ezen müvek ol­
vasása valóságos áldás az ifjúságra. Ebből 
az alkalomból eszünkbe jut, hogy most 
október elsején kerül ki a sajtó a:ó! eg/ 
gyönyörű kiad is, 30 kötetben, Verne Gyű a 
müveiből, 300 pompás rajzzal a „Magyar 
Kereskedelmi Közlöny“ hír ap- és kőn/vki- 
adóvállalalná'.

- Értesítés. A debreczeni kerületi mun- 
kásbiztositó pénztár igazgatósága ez utón is 
tudomására hozza az érdekelteknek, hogy a 
pénztár hivatalában 1910 október hó lo-étö! 
kezdve, a hivatalos órák hétköznapokon dél­
előtt 8 órától délután 2 óráig iar atnak és 
hogy a hélkőznapokon délu’án 4 órától 
5 óráig, va amint a vasárnap délelőtt 9 órá­
tól 10 óráig tartó ügyeletes szolgálat ideje 
alatt csak be- és kijelentések eszkőző'hetők. 
Az orvosi szo’gálat beosztása marad a régi. 
Az igazgatóság.

— Őszi újdonságok, um.: lyoni sima 
selymek, szalagok, csipkék, díszek Vidánál 
Városház.

ág. A hét folyamán a követ­
kező párok tartották menyegzőjüket: Ven órák 
Lajos és Nagy Hária, Uoboss Gyula és Ba- 
lázsy Margit, Komócsin Pál és Vásári Eszter, 
Gyarmati József és Berecz Juliánná, Kádár 
Gusztáv és Fazekas Zsófia, Kis Bálint és 
Gyöngyösi Erzsébet, Nóthelfer István és 
Holb Jolán, Vérlessy Mihály és Halmi Ju­
liánná, Porkoláb János és Nagy Eszter, va­
lamint dr. Sepsy Dezső és Sáfrány Irén.

— A főiskolai tápintézet az élelmarad i- 
kot és hushulladekot értékesíteni akarván, 
felszólítja mindazok*', akik azt bérelni akar­
ják, árajánlattal jelentkezzenek a főiskolai 
háznagyi hivatalban. Úgyszintén mindazok, 
akik a tápintézet krumpli-, zö dség- és ká- 
p asztaszüksér l.tének ellátására ajánlatot kí­
vánnak tenni.

— Halálozások. A mai napon a kővet­
kező haláleseteket jelentették be a debre­
ceni m. kir. állami anyakönyvi hivatalnál: 
Kapros József ref. 4 hónapos, Somogyi Mária 
ref. 18 éves, Torday Lajos László ref. 1 hó­
napos és Sztanyák András ág. h. ev. 72 
éves.

— Bemek kézitáskák, arcfátylak, övék 
Vidánál.

Hunnia képei szépek!
Hunnia képei olcsók 1
Hunnia képei tartósak I
Hunnia levelezőlapjai szenzációsak olcsóság­

ban és kivitelben.
Hunnia műterem a PIAC- és CSAPÓ-UTCA 

SARKaN az utcai oldalon van.
Hunnia modern berendezésű és fényképészeti 

műterem.

r A kiváló bór- és llthlumos gyógyforrás^

vese- és hólyagbajoknál, köszvénynél, ezukor- 
hetegségnél, vörhenynél és hurutos bantai-

maknál kitűnő hatású. Terméssete» ▼»■mentei imnyufi». 
Kapható áeványrlskereekedósekben 4a gyógyssertárakbsn.
SCHULTES ÁGOSTÄÄ.8t:KüÄ

Wacba Róbert modern tisztitó és mii festő intézete
M. y i K t -
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közgazdaság.

(Esti Zárlat)
Budapest, okt. 8.

Buzakinálat és vételkedv mérsékelt. 
Taitott irányzat mellett 30,000 métermázsa 
kei ült forgalomba, közben 5 f llérrel drágább 
árakon. Egyéb gabonanemüeken kívül rozs 
c/liárd a többi változatlan. Idő : derült, 

ókt. búza .... 10*29 10 30. 
ápr. búza . . . ■ 10 43 —10"45.
rozs okt................... 7'53— 7'54.
rósz ápr.................... 1 80 7 81.
zab okt.................... 7*87 7 88.
zab ápr.................... 8.30— 8 31.
iengeri máj. . . . 5*52 5 53.

Halálos repülés.
Pétervár, október 8. Macievics Leó 

32 éves százados, tegnap délután egy 
Farman-féle biplánon a pétervári ärod- 
romból felszállt. Már mintegy 500 mé­
terig emelkedett, amikor a motor hirte­
len felmondta a szolgálatot és a repülő­
gép lezuhant. — Az aviattkus szörnyet 
halt és holttestét a felismerhetetlenségig 
megcsonkított állapotban húzták ki a 
romok alól. Macievics néhány nap előtt 
Stolypin miniszterelnökkel szállt íöl és 
és ez a fölszállása kitünően sikerült. A 
tegnapi szerencsétlenség a nézők több

iÜ^Éiüliü

TÁVIRATOK.
700 zarándok halála.
London, okíóber 8. Kalkuttából jelenük 

700 bramár zarándok táborozott Ágra mel­
lett a Ganges partján. Egyszerre óriási 
szökőhullám zudult ellenük s mind a 700-at 
elnyelte, egy "sem menekült meg.

Olcsó írógépek!

Minden rendszerűek kitűnő álla­
potban, jótállással adatnak el.

Vallási harc az amerikai re­
tkének és oroszok közt.

Pétervár, okt. 8. A moszkvai Vjedo- 
moszli orosz lap jelenti, hogy Észak Ameriká­
ban három év óta, mióta Otinski ruthén 
püspök kint működik, ellenfele Pmton orosz 
érsek 45 ruthén plébániát térített át az orosz 
orihodoxiára. Most ugyan gróf Septicki Km- 
bergi ru hán metropoiila azzal a céllal érke­
zeit Amerikába, hogy az orthodoxia elő­
nyomulását meggátolja. A katolicizmus tehat 
döntő ütközetbe bocsátkozik az oithodoxiá- 
val, de az orosz lap úgy értesül Amerikából, 
hogy az Orbinski teljes leveretését a gróf 
Septickié fogja követni, mert Platón orosz 
érsekei, a ki kitűnő szónok és theológus, 
nagyon szeretik egész Amerikában még az 
angolok is.

Vasúti szerencsétlenség.
Zólyom, október 8. Nagy vasúti szeren­

csétlenség történt tegnap este a város hatá­
rában. Tíz tagból álló iparos társaság igye­
kezett Tólpelsőcre, ahol országos vásárt tar­
tottak. A kocsin többnyire cipészek voltak, 
kik nagy ládákkal utaztak s a vasúti síne­
ken kellett keresztül hajtaniok. A kocsi 
hegyoldal felől gördült lefelé, mialatt a ko­
csis erősen fékezett. A sorompó nyitva ál­
lott. Amikor a kocd a sínekre ért, meg­
akadt és ezalatt a vonat teljes sebességgel 
robogott Zólyom fe'é. A vonat gépésze fé­
kezni igyekezett, azonban nem volt képes 
a vonatot megállítani, amely elütötte a ko­
csit. A kocsi utasai közül egy a vonat, alá 
került és nyomban meghalt. Többen igen 
súlyosan és hárman könnyen megsebesül­
tek. A sebesülteket a besztercebányai kór­
házba szállították. A súlyosan sebesültek 
közül aligha marad egy is életben. A vizs­
gálatot megindították es annyit megállapí­
tottak, hogy a sorompót kezelő vasúti őr a 
katasztófa idején aludt s elfelejtette leeresz­
teni s korlátot. A vasúti őrt nyomban letar­
tóztatták.

„MERKUR”

összes rendszerű Írógépük műszaki
vállalat cégnél. Speciális javító műhely!

elsőrangú gyártmány, teljesen látható 
irásu és legnagyobb átütő képességű

ÍRÓGÉP
KitMlagos lípilalit: Dehrttm is Kajlutnigiiire.

Kellékek
valamennyi rendszerű író- és 
sokszorosító gépekhez!

COPYING OFFYCE gépiró, másoló 
és sokszorosító iroda. Telefon 5—40.

Debrecen, Arany János-ntca 2.
Bejárat a Il-ik kapun.

ezernyi tömegére mély benyomást te.t. 
Sokan, amikor a lezuhanást látták, páni 
félelemmel elmenekültek a repülőtérről.

Gyilkosság egy tehénért.
Szatmárnémeti, október 8. Özv. Budai 

Jánosné eladta tehenét, amit veje, Lőrincz 
József megtudva, követelte a tehén árának 
felét. Az özvegy vonakodott neki a pénzt át­
adni, mire Lóricz baltát ragadott és anyósé 
tiak fejét kettévágta. A csendőrség a gyilkos 
vöt letartóztatta.

Felelős szerkesztő: PÓSCH DEZSŐ.

I

Eladó föld
a KadarcsrtáLj
Nagyelepen, a Kadarcsnál

9 nyilas elsőrendű 
fekete szántóföld
e adó.

Ingyen felvilágosítást ad és 
vevőnek díjtalanul nevére Íratja 
eladással egyedüli megbízott

Dezső László
telekkönyvi oki. 

volt rendőrfogalmazó.
iiusi-utca 7.

gtOJter

tol 60 fvV£$

Köhögés, rekedség és hurut ellen 
nincs jobb a

RÉTHY-féle

!! pemetefű
cukorkánál !!

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és hatá­
rozottan RETH Y"f éléi kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.
Csak RÉTHY-félét fogadjunk el ’■

Le Delice 7Z7Z r;:.“ mindenütt kapható.
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Tegyen egy kártyára S fillért
bélyegben, rendeljen nálunk vagy

40 havi........................K 3 99
32 ............................... .....  4 50 rész eire
24 . „ 570

Pesti Hazai I. Takarékpénztár sorsjegyet
és nyerhet

már a f. évi október 15-iki húzáson

600,000 koronát,
ha az első részletet postautalványon hozzánk 
beküldi, megkapja a sorsjegy számát tártál 
mázó vételi okmányt és a további részletek 
portómentcs befizetésére szolgáló pos:atal<a- 
rékpénztári befizetési lapokat. Ha az első 2 
részlet egyszerre küldetik, a harmadikat in­
gyen nyugtázzuk. Minden sorsjegy okvetle­
nül nyer. A legkisebb nyeremény is nagyobb 
a sorsjegy áránál. Hatósági ellenőrzés mel­

lett megállapított törvényes árak.
Megbízottakat bármely helys.-ben alkalmastunk.
Magyar Meronríiank r.-fi., "udapegí,
Ferencz J.-tér 5. (Gresham pa!>)

Ha még nem volt
alkalma, kérem akkor ne mulassza el megnézni
Csapó-utca 19. szám alatt, a Zene­
dével épen szemben lévő

Czipő és Csizma-üzletet
hol jutányos árakért lehet vásárolni, siessen 
tehát mindenki erről mielőbb meggyőződni, egy 
próbavásárlás már elegendő, hogy mindenki 
megismerje ezen cég áruit, ez utón tisztelettel 
felkérem a tisztelt közönséget, szíveskedjenek 
becses látogatásukkal minél előbb megtisztelni, 
melyért előre is maradok

kiváló tisztelettel

Mező Gábor.

9 hölgyek tudják legjobban
mily fontos a

SZÉP, ÜDE ARC
mily hatalom és kincs az, mily 
előnyökben részesül egy szép nő

Szépnek lenni azonban nagy feladat, nem 
elegendő, hogy valaki csinos, fess és kedves 
legyen, hanem a legfontosabb, hogy az arc­
bőre tiszta legyen.

A nők tudják ezt és ezért nagy gondot 
fordítanak az arcbőr ápolására, a szépség 
fentartására és emelésére.

A FÖLDES-féle

MARGIT-CRÉME
az egyedüli szer, mely 5-6-szoi használata után el­
távolít kiütéseket, pattanásokat, szépiákét, májloltokat 
"" az arcot fehéríti, üdíti és fiatalítja.

A Földes-féle Margit-Créme teljesen ár­
tatlan. Páratlan és csodás arc-szépitő és a 
•z®P*cget megőrző hatását pedig fényesen 
bizonyítja, hogy a Wienben rendezett „Ausstellung für 
Moderee Gesundheits u. Schönheits pflege* nagy 
aranyérmet és díszoklevelet nyert.

Kapható az egész világon. Tégelye 1 korona.
Készíti és postán küldi :

FÖLDES KELEMEN gyógyszerész, ARADON.
KAPHATÓ I Debrecenben Balázs Ödön, Grosz Nagy
a?#*",0’ ,i°sa,és droK - •N’’Movies Jenő, Mauthncr 
Alfred, Murakozy László, Tóth Béla, H.-Szoboszlón 
turbóé Zsigniond- H.-llószörményben lircsey Gábor,

I gyógytárakbnn.

I

PALNA KAUCSUK 
SAROK

VAN CIPÖiÉN

VÉDJEGYRE
TES5CK

'kipróbálni

mm

SERES SÄNDOR
könyvkötő és dlszmüves 

Debrecen, Matva-q. 5.

Készít jutányosán mindennemű hSOVV- 
hőtésehet s minden e szakmába vágó

Dísztárgyakat.
Képkereteket, dobozakat
Női hézimunkáh befoglalását

Ízlésesen, szépen és pontosan.

Vidéki megrendeléseket gyorsan 6« 
pontosan készít. 1

gummikülőn 
legeeség

Kapható

Sebéi Sándornál 
Ma«-« 12

Önkéntes árverési hirdetmény.
Alulírottak folyó évi október hó 23-án d. u. 2 órakor Hajdusámsonban a 

néhai Jámbor Mihályné féle házban, önkéntes árverésen eladják a hajdusám- 
soni 113. számú tjkvben foglalt gondosan kezelt, szoba, konyha és borházzal 
ellátott termő szőilőt, a hajdusámsoni 1158r, 1528., 1241 , 2268. sz. tjkvekben 
felvett s a község főterén fekvő lakóházat megfelelő gazdasági épületekkel 
együtt. Szeptesi kaszátló és szántó főidet, továbbá az 1024. sz. tjkvben felvett 
24 és kétharmad közlegelőt, s végül a debreczeni 534. sz. tjkvben 7601. hrsz. 
alatt felvett 3 kát. hold 61 négyszögöl kiterjedésű I. osztályú szántó földet az 
alábbi feltételek mellett.

1. Házas belsőség, szőlő és szántó a kaszálóval együtt darabonként, — 
a 243/s hold legelő-illetőség jogonként fog eladatni.

2 A házas belsőséget az egyik örökös legfeljebb 1911. május hó 15-ig 
fogja használni, amelyet vevő tűrni köteles.

3. Vevők a kikiáltási ár 10%-át bánatpénzül előre letenni kötelesek, a 
leütött vételárat pedig azonnal, 1 gkésőbb azonban az árverést követő napijtész- 
pénzben kifizetni kötelesek.

4. Az árverés eredménye eladókra nem de vevőkre azonnal kötelező. Ha 
eladók az ingatlanokért ígért árakat el nem fogadnák, azonnal nyilatkozni köte­
lesek, amely esetben a bánatpénz azonnal visszaadatik.

5. Az átírási szerződések azonnal elfognak készíttetni.

Szabó Izabella s. k. 
Szabó Gyula s. k.

özv. Szabó Józsefné s. k. 
Ocsovay Lujza s. k.

Óh jaj

Megfojt ez az átko­
zott köhögés!

Köhög*«, rekedtség é* elnyálkásodás ellen
gyors ás biztos hatásúak

EGGER mellpasztillái.
Az étvágyat nem rontják cs kitűnő izüek. Doboza I 
köp. és 2 korona. — Próbadoboz 50 fillér.

Fő ás szétküldés! raktár :

„NÁDOR“ gyógyszertár Budapest, 
= VI., Váci-körut 17.--------
Kaphatók Debreczenben ■ Orosz Nagy Ferencz, 
Harsányi Lajos, Kovách !.. Nándor, Koczián Dezső, Ku- 
belt Sándor, Mauthncr Alfréd, Mihalovits Jenő, Murakozy 
László, Radakovits Géza, Steiner Manó, Sziltcz Ferencz 
Tóth Béla gyógyszertárakban. Jósa és Jóna, Köz'.’ 

ponti Drog. drogériákban.
Egger mellpasztillája

csakhamar meggyógyított.
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Akinek
rheomája, ischiassa, köszvé-
ry«r iJegbaja waw, annak ««■
«esen adok ingyen felvilágosi- 

»rről. hogy hogyan szaba- 
jnHam meg esen bántalmaktól

BAYER KÁROLY
lllertissen (Bayer).

Értesítem a n. é. közönséget, hogy a Csapó- 
tltía 17. szám alatt levő

Korona vendéglő
vezetését átvettem.

Hosszú éveken at szerzett tapasztalataim fel- 
használva, mindent elkövetek, hogy tisztelt vendégeim 
megelégedését megnyerjem.

Kitűnő magyar konyha. - Tisztán kezelt fajborok. 

Állandóan frissen csapolt kőbányai sör.

Kisebb és nagyobb társasebédek és vacsorák 
reng-zését elvállalom és e célri külön helyiséget 
bocsájtok rendelkezésre.

Szives pártfogást kér kiváló tisztelettel

TÓTH LAJOS
vandéglő vezet5.

Aki OVOMorfájés, bélbeteg, étvágytalan,
lesoványodáshoz hajlandós, használja a számos

év óta jósak bizonyult gyomoraét, Schaumann 
gyógyszerésztót Stockerauban.

Aj.; szabályozni és épségben akarja tar- 
tani jé emésztését, használja a 

Schaumann-f le gyomorsót, lapasnalni fogja, 
hegy más szerek ebesében mily jól érzi magát.

Prmmnroó eltávolítja azonnal a fölösleges gyo-
ujUIuUiaU morsavat és előmozdítja az 
emésztést. Egy doboz ára I kor. 50 fillér.

kényelmes s kelle 
rnes, ugyanazon ha­

tást teszik, mint a gyomorsó. — Áta tarsolyonkint 
phiolával á 10 gyomorsó-pasztillával kor. I'SO. 
Postai szétküldés legkevesebb 2 doboz megrende­
lései! - utánvéttel Schaumann gyógyszerész 
Stockerau-ban. Kapható minden gyógyszertárban. 

Magyarországi főraktár

Dr. E66EB L. és Dr. EGGER I.
gyógyszertára Budapesten.

Gyomorsó-pasztillák

■a— —.........

Értesítés.
Az újonnan épült és a legnagyobb eleganciával berendezett

István Király szálloda
Budapest, Podmaniczkz-utea 8. szám, köz­

vetlen közelében a nyugoti pályaudvarnál

szept. 22-én megnyílt.
Elsőrangú polgári szálloda 80 szobával, berendezése 
minden kényelemnek meglelek Féregmentes tiszta szobák. 
Rézbutor. Központi gőzfűtés. Hideg és meleg \iz\ezetez.

Lift. Fürdők a házban. Olvasóterem. Ele­
gáns kávéház. Interubán telefon.

Fallal Miksa, tulajdonos.

Padlótól
legolcsóbb beszerzési forrása

HatVao-titca 8. £z.
Telefon 205. szám.

Szabó és Társa
MOST I Budapest, V., Báthory-u. 22. sz. 

AZELŐTT s Gyár-utca.
Ajánlják úgy faszén, koksz, antracit és barna­
szén tüzelésre alkalmas szivógaz telepeit.

Üzemköltség lóerönkint körül­
belül V/s—2 fillér. Legmeszebb- 
menö jótállás. Árjegyzék ingyen. 

Olcsó árak részletfizetésre.

Jegyezze meg magának pontosan azt, || j

%
hogy a

a legjobb és legtökéletesebb beszélő- 
(&bj) gép a ineiy csak létezik.

Tti nélkül játszik, a lemezeket nem karcolja és nem rongálja. )
Követelje határozottan, hogy a kereskedő Önnek

e^y tíi nélküli Paíiiephonon játszón. 6,

A PATHÉ EREK ES, PARIS
világhírű cég gyártmánya. •

Minden jobb kereskedőnél kapható
Katalógus ingyen és bérmentve.

Rém éji uj máé yar felvételen

'ATM FRERES
WIEN, 1,

KOLOWRAT-R1NG 9.
Paris, London, Wien, Berlin, Moskva 

Szí. Petervár, Odessa, Brüssel,
Amsterdam, Barcelona, Milánó,

Lissabon, Bombay, Calcutta, Singa­
pore, Shangai, Tokio stb.

-öv 4

Egy tanuló és egy berakóleány 
Horovitz Zsigmond nyomdájában 
: Piacz-uícza 12. szám felvétetik. :

r'ZQ\

^ S£ ;

forduljon
minden ér­

deklődő, ki súlyt 
fektet elsőrendű 
fajtiszta anyagra.

„.ümölcsfa csemeték
sétfnyfák, díszcserjék, tűlevelűek, keritésnő- 

vények, bogyógyümölcsüek stb.

SZŐLŐOLTVÁNYOK
Í.U) .urtp.l.‘SÍ-o'S’iü;**

6y lesvzék klv^nafralnáven.

Gyű

FISCHER«
faiskolák és szölooUvan

T
1___1

avsoi

11

; I

«1
mi

,v- .
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Egy lángész terméke.
A század legnagyobb Ifjúsági Írója VERNE GYULA volt. A Magyar Kereskedelmi Közlöny hírlap- és könyv, 
kiadó-vállalata ezen világhírű Írótól most 30 kötetet adott ki pompás nyolc színben előállított angol vá" 

szón diszkötésben. Egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül 2 korona 50 fillér bolti ár helyett.

dányok rendkívül csinos an 
goi vász. diszk.-ben vannak

5lrIQ Ír r\n Itt bemutatjuk a VERNE kö- 
IVULCICI IXULe telek rajzát, az eredeti pél-
50 fii. helyett 
8 kor. 50 fill­
ért szállítunk, 
megtakarítás 
tehát 4 korona.

ÍO kötet vételé­
nél 25 kor. he­
lyett 16 kor. 50 
fill.-ért számít­
juk és így 8 
kor. 50 fillért 
takarít meg.

fordítók nevelt

Alant felsoroljuk a kö- 15 köt. egyszerre
telek cim< it, v lamint a Ä“IP0

Ezer évben egyszer születik

meghozatva 37 
kor. 50 fill. he. 
Iyett22 kor. 50 
fillér, tehát 15 
kor.-val olcsób­
ba kerül.

20 köt. megren­
delésnél 50 K. 
bolti ár helyett 
28 koronáért 
számítjuk, te­
hát 22 kor.-át 
takarít meg.

olyan regényíró talentum, mint Verne Gyula. A tanárok százai nyilatkozata szerint Verne könyveinél nemesebb, szórakoztatóbb és tanulságo­
sabb könyvet nem adhatunk fiaink kezébe. Vállalatunk egyszerre 30 kötetet adott ki és a fordítás munkáját a magyar irodalom legjelesebbjeivel 
végeztette, u. m. : Mikes Lajos dr, Cholnoky Viktor, Bányai Elemér dr., Savoly Ferenc dr. stb. Az itt rajzban bemutatott egynéhány kötet 
csak tájékozást nyújt a kivitelre nézve. Minden egyes kötet gyönyörű angol vászon diszkötésbe, igazán pompás 8 szinü bekötési táblába van 
•ölve. Egy-egy kötet 12 cm. széles és 19 cm. magas. A kötetek elmeit alant soroljuk fel. Minden egyes kötet 10 egész oldalas pompás rajzot 

foglal magában. A rajzok nemcsak a szöveghez pontosan alkalmazva készültek, hanem ami a leglényegesebb, korhüek. Egy-egy könyv terje- 
ie:me -GO és 240 oldal között variál. A kötetek feltűnő olcsó áron vannak felvéve, a mennyiben egy-egy kötet 1 korona 90 fillérbe kerül, 
H . bolti ára 2 korona 50 fillér,

a a megjelent 30 kötetet egyszerre megrendeli, 37 koronával kevesebbet fizet, mivel a 30 kötetet 75 korona bolti ár helyett 38 koro-

!. Bégum 500 milliója.
2. Bombarnac Claudius.
3. Branicáné asszony.
4. Chancellor.
5. Clovis Dardentttt.
6. Dél csillaga.

7. Dunai hajós-Camp Öle sorsjegye.
8. Észak a dél ellen,
9. Falu a levegőben.

10—11. Grant kapitány gzermekei.
12i Győzelmes Robur.
13. Három orosz és 3 ango' kalandjai.

30. Utazás a ho

szállítjuk.
14— 15. Hatter.is kapitány, 2 kötet. 
10—17. Jégsphinx, 2 kötet.
18. Kcraban a keményfejü.
19 — 20. Két Kipp testvér, 2 kötet.
21. Orinokon keresztül.
22. Öt hót léghajón. 

ia, utazás a hold körül.

23 — 24, Sándor Mátyás, 2 kötet.
25. Servadac Hector,
26. Strogoff Mihály.
27. Tizenöteves kapitány.
28. Úszó város — Zártörők.
29. Utazás a föld központja feló.

Megrendelések a Magy. Keresk. Közi. hírlap- és könyvkiadó vállalathoz küldendők, Budapest, VII., Dohány- 
utca 16-18. Megrendelhetők továbbá úgy a budapesti, mint a vidéki összes könyv- és papirkerdskedőknél.

3 (->»£

Kovács Gyula
vaskereskedő

Debreczen, a „Bil^a-szálíoda“ mellett.
1 akarék-tüzhelyek, VaskAlyhík, Főzőedények, 

Husvdgógépek, Épiiletvasalások, Tetölemezek, 

ÜÜS Hitelesített mérlegek és sulyok,

<x*. ■<.;

i-

Eperjesi cserlpMlyhali raktára.

mm
jfirSaraSi;

'MF.

WIENER HERMANN

Ön rendel 
Hn akar

esernyő, naper
nyőt és ’nem gon 
dől ma, hogy 
cselei drágán fizet

magának hasznot 
hajtani, forduljon 
hozzám biza'ommal 
mielőtt szükségletét 

fedezi.

Nem f ízel cl hiába való 
összeget — jó 
munkát — jó 
árutkapolcsónha 
felkeresi cégemet

esernyő- és napernyő készítő
DEBRECEN, Sas-utca 3.

Értesítés.
Van szerencsém a t. vevőközönségnek b. 

tudomására hozni, hogy egy nagyobb cipő­
termelő cég összes készítményének átvételére 
magamat lekötöttem, minek folytán üzletem 
forgalmának tetemes megnagyobbitása céljá­
ból az üzletemben kapható cipőknek árait 
ezideig még nem létező alacsonyra szállítom le.

Ezt bebizonyitólag nehány kelendőbb cipő­
fajoknak árait következően ismertetem : 
l-a Női Boxbőr fűzős és euggos cipői­

paronként fit 3.75-től
l-a Női Boxbőr gombos cipők

pár nként . . frt 4.00-ml
l-a Női Chevro fűzős és euggos cipők 

páronként . . fit 4.23-U 1
l-a Női Chevro gombos cipők

páronként irt 4.50-tol
l-a Férfi Chevro és boxcipők

fűzős és euggos frt 4.50-től 
l-a Fiú Chevro és Boxcipők fűzős 

és euggos . . Irt 3.50-től
l-a Fiú Borjuhőr és Boxcipők

fűzős és euggos frt 2.60-tól

Tisztelettel

Neumann Testvérek-cég
tulajdonosa:

Neumann Mór
a Tisza-palotában.
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£gy 90 korona értékű ajándék
foicnroliuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolvászon diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona, 

Alant ieis j tehát a 30 kötet kilencven korona.

• ?. hm, és Így semmiféle külön összeg ezen diszkotetek után nem fizetendő. A müveket pOStatorttnltavai megíiuajua, y•

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vászonkötésü regény címeit
I. 10 kötetes regénycsoport címei. D. 10 kötetes regénycsoport címei. Hl- 1® kötetes címei.

1 Malonyai D.: A gyáva.
2. Zempléni P. Gy. né: A leghatalmasabb

érzés.
3. Guti S.: A púpos.
4, Tábori K.: A nőgyülölő.
5. Zboray A.: Megváltó szerelem.
6. Sas E.: Küzdelem a sírért.
7. Tábori K.: A boldogságért.
8. Vértesi A.: Az élet betege.
9. Hevesi J.: A becsület.

10. Garay F.: Dr. Molitórisz rögeszméje.

1. Hervieu: titokzatos hatalom.
2. Pakots J.: A nyárádi kényur.
3. Czobel M.: Két arany hajszál.
4. Nagy E.: A Geödhyek.
5. Lombroso: Lángész és 

őrültség.
6. Seress 1.: A végzet.
7. Sienkievicz: Quo Vadis I.
8. Sienkievicz: Quo Vadis II.
9. Kóbor T.: A tisztesség nevében, 

ío] Bársony I : Súgok valamit.

1. Abonyi Á.: A fehér asszony.
2. Kövér I.: Révész Magda.
3. Darvin K.: Harc a természetben I.
4. Darvin K.: Harc a természetben II.
5. ' Verne Gy.: Camp Ole sorsjegye.
6. Nógrádi L.: Katóka.
7. Barna J.: Játékok könyve.
8. Verne Gy.: A dunai hajós.
9. Prém J.: Idegen szavak szótára.

10. Rexa D.: Egy nemes család
története.

§*r FONTOS! emmett

Mutatvány Kiár Andor most megjelent füzetéből.

Jóakarata takács
Sokan azt állítják, hogy hiteligényük kielégítésénél, illetve pénzkölcsöne.k meg­

szerzésénél közvetítőre nincs szükségük 1
Ez «ve* felfogás, -e^min* senki sem J** az

orvosi tudományhoz, - vagy ne 1 knlrsönének megszerzését. Gyakorlat teszi a
oly kevéssé intézheti kellő szakértdemme1 kölcsönének Jzügyletek lebo.
mestert, ez a régi közm°"d^U{ aízik^nem‘lehet tisztában azzal, hogy a pénzpiacnak 
nyomásával hivatásszerűen nem g . énzforrás> hol hitelszükségletét legelőnyösebben
folytonos hullámzása közepet e y énz\Mg szövevényes labirintusában, az csak
szerezheti meg. — Aki tehát n 1 Lhetséíres hogy épen oda boltik be, ahol leg-

- ** ha • “r ssz t^e^éveriár^aS^fkeLelienségek a,«, és hogy úgy mondjam, 

helybe hozzák neki a pénzt.

::Z,:Mr„:6mH« é. e" -.e i. biztosíthatom, h„fl, az eredménye,

, meg lesz elégedve. KLÄR ANDOR.

Kiár Andor hankirodája Piacz-utcza 77. sz. :: Telefon: 445. sz.
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Telefonszám 729.

SZENDRŐ
SÁNDOR

Zongora-
és Hangszerkészítő

Debreczen
Zongora, Gramofon és Hangszeráru 

raktára

Hattlpny-u.ZZ.sz.
alá helyeztetett át.

|We>

M O LL- FELE
1*S E I D Ll TZ-PORsl

Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tünteti fel.

A Moll A.-ió'e SEIDLITZ-POROK tartós gyógy hatása 
a legmakacsabb GYOMOR- és ALTEST-BÁNTALMAK, 
gyomorhév, rögzött SZÉKREKEDÉS, majbántalom, 
VÉRTOLULÁS, aranyér és a legkülönbözőbb KŐI 
BETEGSÉGEK ellen, e jeles háziszernek évtizedek óta 

mindig nagyobb elterjedést szerzett.

Ára egy lepecsételt doboznak 2 korona. 
Hamisítások törvényileg fenyittetnek.

O L L- F E LE•nsasB
MOLL'S 

Franibmnlwúi 
un< Sáli

Ez idén még nem létezett 
olcsó árak mellett

férfi, női, fiú és leány

ipok
óriási választékban. 

Kizárólag saját gyártmány. 
Beszerezhető

Fischer Menyhért
czipő üzletében.

Piac-utca 3. sz. alatt.
Alapittatott 1882.

Csak akkor valódi,
ha mindegyik üveg Moll 
A. védjegyét tünteti fel és 
a Moll-féle sósbor szesz 
nevezetesen, minta fájdalom­
csillapító bedörzsölésiszer 
köszvény, csuz és a meg­
hűlés egyéb következményei-1 
nél legismertebb népszer.

Egy ónozott eredeti üveg ára 2 korona.
HJolI-félB ggenne^-szappan.

Legfinomabb, egészen uj módszer szerint készített 
gyermek- és női szappan, a bőr gyökeres gondozására 
és ápolására úgy gyermekek, mint felnőttek számára.
Egy darab ára 40 fill. Öt darabé 1 kor. 80 fill.
Minden darab gyermek-szappan Moll A.-féle vód- 

jefiygyel van ellátva.
Fő-Szétküldés :

MOLL A. gyógyszerész,
cs. és kir. udv. száll, által Bécs, I. Tuchlauben 9
Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett 
teljesitetnek. A raktárakban tesék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítményeket kérni.

Uj! Uj!

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalan­
ság és általában gyomorbetegsé­
geknél a legkitűnőbb házi szer a

Hollandi

BVOiHORCSEPPEK
Egy üveg ára 40 fillér.

Kapható:

N[ihaIovits Jenő
gyógyszertárában

MP Ha M _

{(uhakölcsönző Intézet
LATIN KA LAJOS

szabó, vejyflszllió és Javító Intézete
BATTHYÁNYl-UTCA 12.

BuhakÖlCSÖnZŐ vállalata. Mindennemű jelmez 
és alkalmi ruhák nagy választékban. — Színi 
előadásokra, szüreti és álarcos alkalmakra. — 
Vidékre is csekély díjért kölcsön kaphatók.

Külön OSgtáiy. Uraságoktól levetett ruhákat a 
legmagasabb árakban veszek s rendbe hozva 

olcsón árusítom.

Öltönyök 1 órán belOl szépen klvasalfatnak 
1 kor. 20 fillérért.

Becses pártfogást kér
Latinka Lajos

OLCSÓ ÁRAK!

1910. október 9.

Apró hirdetések.
28 KRAJCÁRÉRT fejel férfi vagy nőj ha,; 

nyat BENVÁTS EMIL villanyerőre berende 
zeit harisnyagyára. Debrecen, Tiszapalota.

BÚTOROKAT, konyhaberendezéseket raktáron 
tart Bálint József asztalos (Csapó) Berek­
utca 8.

FIX FIZETÉS és magas jutalék mellett alkal­
mazunk vidéki ügynököket, sorsjegyek rész­
letfizetésre való eladásához. Havonként el­
érhető jövedelem 300—400 korona. HECHT 
BANKHÁZ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG BUDA­
PEST, IV., Ferenciek-tere.

UJSÁGPAPIROS kilónként eladó lapunk kiadó- 
hivatalában, Piac-utca 12. Egyháztér felől.

Bőrkeztyüket
kizárólag saját készítmény.
:: Legmegbízhatóbb ::

gummi óvszereket,
Specziális kötszereket

készít és raktáron tart

Vitárius Sándor
keztyiis- és kötszerészmester. 

DEBRECZEN, SZENT-ANNA-ÜTCA I. szám.

Kartclco kívül.
ÁRMIN

épületfa, deszka és cserépkereskedése
Wesseléngi-tár 6. sz. alatt
(Berta-gőzmalom mellett.) Karteien
kívül, tehát olcsó árak. Mindenkinek 
saját érdeke, hogy szükségletét nálam 

szerezze be.

Nyomatott Horovitz Zsigiíuznd könyvnyomdájában, Debreczen, Piac-u“a~

MIÉRT KEDVELIK LEGJOBBAK 

n

Orosházi hengerei ?
mert az Orosházi kenyér a legjobb 
mert az Orosházi kenyér legjobb ízű 
mert az Orosházi kenyér a legtisztább eiőáiitásu 
mert az Orosházi kenyér hygénikus 
mert az Orosházi kenyér nem nyúlik 
mert az Orosházi kenyér nem szagosodik 
mert az Orosházi kenyér legolcsóbb 
mert az Orosházi kenyérrel sok pénzt lehet 

a háztartásban megtakarítani.
Kanhltn a gyártelepen, Széchényi-u. W'i napilniU Városi raktár Simonffy-utca 2. 
(bérház), Szent-Anna-u. 60., Boeskay-tér I» 

i Bethlcn-utca 29. sz. alatt (Gyarmati-Ház).

(Stenczinger-ház.) Telefond

mmamgm


